

**16 ZMATKY NA ČÍNSKÝCH
UNIVERSITÁCH**

China News Analysis

Po několika letech mlčení se čínské univerzity, zavřené za „kulturní revoluce“, opět otvírají. Vstupují na ně však studenti, kteří nemají ani středoškolské vzdělání.

20 PROMYŠLENÁ VRAŽDA

Podle Afrique, Asie Le Monde Diplomatique

Spáchala ji portugalská tajná služba PIDE a obětí byl A. Cabral, generální tajemník strany, která bojuje za osvození Guineje-Bissau a Kapverdských ostrovů.

22 DÁLNIČE, KTERÁ ZABÍJÍ

Jacques Angout, Science et Vie

Brazilská vláda sice tvrdí, že Transamazonica je dílo 20. století, ale ekologové se obávají zhoubných důsledků mycení amazonského pralesa.

28 NÁVRAT DO ŽIVOTA

Maxim Kraus, Něžlka

V Abramcevcském léčebném ústavu se do života vracejí lidé, kteří byli pro společnost už vlastně ztraceni: alkoholici. A úspěšná terapie? Společná a užitečná práce.

30 BAMBUSOVÉ DOPISY NA MINDORU

Z knihy Herberta Tichého Honig vom Binungabaum

O Filipínách je známo, že se zde často setkává 20. století s dobou téměř kamennou. O některých domorodých kmenech by se dalo říci, že nejsou civilizované, ale jsou kulturní a jejich zvyky poetické.

36 DIRIGUJE GEORG SOLTÍ

Martin Mayer, The New York Times Magazine

Diriguje a řídí chicagský symfonický orchestr – a obojí nedostižně. Jeho vzory byli Toscanini a Furtwängler, dirigentské protipóly. Snad i proto je Solti osobně tak vyhraněná.

**40 ZAMĚSTNÁNÍ: OŠETŘOVATEL
ZVÍŘAT**

Anna Pavordová, Observer Magazine

Není snadné, ani pohodlné. Péče o zvířata v ZOO vyžaduje hodně práce, hodně času – a hodně lásky ke zvířatům.

44 CESTA DO MINULOSTI NOVGORODU

Igor Mozejko, Vokrug světa

Téměř stotisícové město u Ilmeického jezera má bohatou, dávnou a poučnou minulost. Při výstavbě moderního města přicházejí proto napřed ke slovu archeologové – a slaví zde vědecké hody.

**47 JEANNE MOREAUOVÁ SE NESTYDÍ
ZA VRÁSKY**

Carla Stampová, Epoca

Této herečce s pověstí intelektuálky je pětadvacet. Jeanne to však nijak neskrývá, s vráskami si připadá bližší ostatním ženám.

2 KRONIKA

50 Pablo Picasso 1881–1973 / Překvapivý archeologický objev v iránské poušti / Ještě jedna vyhraná válka / Čas šera / Géniové, nebo šarlatán? / Bláznivý telefon / Čarovné zákoutí Krymu / Města na moři / Automobil s pažitem / Nebude krev nenahraditelná? / Jubileum světznámé hračky / Švihadlo / Stress na jehlových podpatcích / SSSR a USA společně proti rakovině / Svět leváků / Útok na Onassiusův trůn / Křováci bojují o život / Podnikavé mroží mládě / České knedlíky za polský bigos / Mluvící panna / Elektronický teploměr do bytu / Miniaturní slavnostní osvětlení / Tuška místo teploměru / Ochrana betonových trubek / Universální pracovní oblek / Obojživelný vůz / Syntetický diamant / Práci vlněné šaty / Účinné vyprošťovací zařízení / Miniaturní kalkulačtor / Eskymácký život v obrazech /

59 MASKA

F. Tennyson Jesse

Povídka rozhodně ne karnevalová

64 DOKUD NÁS SMRT NEROZDĚLÍ

Barkely Mather, Ellery Queen's Kriminal Magazin

... říká se při církevním sňatku. Komu to trvá příliš dlouho, najde někdy hodně svérázné řešení.